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1. ПАСПОТР ФОНДА ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ
Оценочные средства предназначены для контроля и оценки образовательных достижений обучающихся, освоивших программу учебной дисциплины БД.06 Физика.

Фонд оценочных средств включает контрольные материалы для проведения текущего контроля в форме устного опроса, тестовых заданий.

1.1 Перечень формируемых знаний, умений, навыков (опыта)

Освоение содержания учебной дисциплины БД.06 Физика обеспечивает достижение студентами следующих результатов:
	Код компетенции
	Содержание компетенции
	Компонентный состав компетенций 

(номера из перечня)

	
	
	Знает
	Умеет
	Имеет практический опыт

	ОК 01
	Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам.  
	З1-4
	У1-31
	-

	ОК 02
	Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности.
	З1-4
	У1-31
	-

	ОК 03
	Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях.
	З1-4
	У1-31
	-

	ОК 04
	Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде.
	З1-4
	У1-31
	-

	ОК 05 
	Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста.
	З1-4
	У1-31
	-

	ОК 07
	Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях. 
	З1-4
	У1-31
	-


Перечень требуемого компонентного состава компетенций
В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен уметь:
- проводить наблюдения, планировать и выполнять эксперименты,
- выдвигать гипотезы и строить модели, 
( применять полученные знания по физике для объяснения разнообразных физических явлений и свойств веществ;
( практически использовать физические знания; 
( оценивать достоверность естественно- научной информации; 
( использовать приобретенные знания и умения для решения практических задач повседневной жизни, обеспечения безопасности собственной жизни, рационального природопользования и охраны окружающей среды.
( описывать и объяснять физические явления и свойства тел: свойства газов, жидкостей и твердых тел; электромагнитную индукцию, распространение электромагнитных волн; волновые свойства света; излучение и поглощение света атомом; фотоэффект;
( отличать гипотезы от научных теорий;
( делать выводы на основе экспериментальных данных; 
( приводить примеры, показывающие, что: наблюдения и эксперимент являются основой для выдвижения гипотез и теорий, позволяют проверить истинность теоретических выводов; физическая теория дает возможность объяснять известные явления природы и научные факты, предсказывать еще неизвестные явления;
( приводить примеры практического использования физических знаний: законов механики, термодинамики и электродинамики в энергетике; различных видов электромагнитных излучений для развития радио и телекоммуникаций, квантовой физики в создании ядерной энергетики, лазеров;
( воспринимать и на основе полученных знаний самостоятельно оценивать информацию, содержащуюся в сообщениях СМИ, Интернете, научно-популярных статьях. 
( применять полученные знания для решения физических задач; 
( определять характер физического процесса по графику, таблице, формуле.
В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен знать:
· смысл понятий: физическое явление, гипотеза, закон, теория, вещество, взаимодействие, электромагнитное поле, волна, фотон, атом, атомное ядро, ионизирующие излучения; 
· смысл физических величин: скорость, ускорение, масса, сила, импульс, работа, механическая энергия, внутренняя энергия, абсолютная температура, средняя кинетическая энергия частиц вещества, количество теплоты, элементарный электрический заряд;
· смысл физических законов классической механики, всемирного тяготения, сохранения энергии, импульса и электрического заряда, термодинамики, электромагнитной индукции, фотоэффекта; 
·  вклад российских и зарубежных ученых, оказавших наибольшее влияние на развитие физики.
1.2. Этапы формирования компетенций
	№ раздела, темы
	Раздел дисциплины, темы
	Виды работ
	Номер  компетенции из перечня
	Конкретизация знаний и умений

	
	
	аудиторная
	СРС
	
	

	1
	Механика
	устный опрос; тест
	изучение рекомендованной литературы, работа с лекционным материалом.
	ОК 03, ОК 05.
	знать: понятия- физическое явление, гипотеза, закон, теория, вещество, взаимодействие, электромагнитное поле, волна, фотон, атом, атомное ядро
уметь: использовать достижения современной физической науки и физических технологий для повышения собственного интеллектуального развития.

	2
	Молекулярная физика и термодинамика
	устный опрос; тест
	Изучение рекомендованной литературы, работа с лекционным материалом
	ОК 01, ОК 02, ОК 04, ОК 05.
	знать: смысл физических законов классической механики, всемирного тяготения, сохранения энергии, импульса и электрического заряда.
уметь: использовать основных интеллектуальных операций: постановки задачи, 

	3
	Электродинамика
	устный опрос; тест
	Изучение рекомендованной литературы, работа с лекционным материалом
	ОК 01, ОК 02, ОК 04, ОК 05, ОК 07.
	знать: алгоритм решения задач
уметь: анализировать и прогнозировать последствия для окружающей среды бытовой и производственной деятельности человека, связанной с использованием техники.

	4
	Колебания и волны
	устный опрос; тест
	Изучение рекомендованной литературы, работа с лекционным материалом
	ОК 01, ОК 02, ОК 03, ОК 04, ОК 05, ОК 07.
	знать: условия возникновения механических колебаний и волн. Их характеристики и виды.
уметь: обрабатывать результаты измерений, обнаруживать зависимость между физическими величинами, объяснять полученные результаты и делать выводы.

	5
	Оптика
	устный опрос; тест
	Изучение рекомендованной литературы, работа с лекционным материалом
	ОК 01, ОК 02, ОК 03, ОК 04, ОК 05, ОК 07.
	знать: методы работы в научном коллективе, генерации новых идей, методы анализа.
уметь: правильность и точность применения первого начала термодинамики для решения расчетных, качественных и экспериментальных задач.

	6
	Квантовая физика
	устный опрос; тест
	Изучение рекомендованной литературы, работа с лекционным материалом
	ОК 01, ОК 02, ОК 04, ОК 05, ОК 07.
	знать: знание смысла физических величин: скорость, ускорение, масса, сила, импульс, работа, механическая энергия, внутренняя энергия, абсолютная температура, средняя кинетическая энергия частиц вещества, количество теплоты, момент силы
уметь:  приводить примеры практического использования физических знаний: законов механики, термодинамики и электродинамики в энергетике; квантовой физики.

	7
	Строение вселенной
	устный опрос; тест
	Изучение рекомендованной литературы, работа с лекционным материалом
	ОК 01, ОК 02, ОК 04, ОК 05.
	знать: представление о действии во Вселенной физических законов, открытых в земных условиях.
уметь: отличать гипотезы от научных теорий; делать выводы на основе экспериментальных данных.


2 ПОКАЗАТЕЛИ, КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ КОМПЕТЕНЦИЙ

2.1 Структура фонда оценочных средств для текущей и промежуточной аттестации
	№ п/п
	Контролируемые разделы (темы) дисциплины
	Наименование

оценочного средства

	
	
	Текущий контроль
	Промежуточная аттестация

	1 
	Механика
	устный опрос; тест
	Вопросы к зачету

	2 
	Молекулярная физика и термодинамика
	устный опрос; тест
	Вопросы к зачету

	3 
	Электродинамика
	устный опрос; тест
	Вопросы к зачету

	4 
	Колебания и волны
	устный опрос; тест
	Вопросы к зачету

	5 
	Оптика
	устный опрос; тест
	Вопросы к зачету

	6 
	Квантовая физика
	устный опрос; тест
	Вопросы к зачету

	7 
	Строение вселенной
	устный опрос; тест
	Вопросы к зачету


2.2 Показатели, критерии и шкала оценки сформированных компетенций
	Код и наименование компетенций
	Соответствие уровней освоения знаний, умений, опыта планируемым результатам обучения и критериям их оценивания

	
	пороговый
	базовый
	продвинутый

	
	Оценка

	
	Удовлетворительно 
	Хорошо
	Отлично

	ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам. 

ОК 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности. 

ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях. 

ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде. 

ОК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста. 

ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях.
	Дифференцированный зачет

	
	Оценка «удовлетворительно» выставляется студенту, обнаружившему знание основного учебно-программного материала в объеме, необходимом для дальнейшей учебы и предстоящей работы по профессии, справляющемуся с выполнением заданий, предусмотренных программой, студентам, обладающим необходимыми знаниями, но допустившим неточности в ответе на зачете.


	Оценка «хорошо» выставляется студенту, обнаружившему полное знание учебно- программного материала, успешно выполнившему предусмотренные программой задачи, усвоившему основную рекомендованную литературу, показавшему систематический характер знаний по дисциплине и способному к их самостоятельному пополнению и обновлению в ходе дальнейшей профессиональной деятельности
	Оценка «отлично» выставляется студенту, обнаружившему всестороннее систематическое знание учебно-программного материала, умение свободно выполнять практические задания, освоившему основную литературу и знакомому с дополнительной литературой, рекомендованной программой, студентам, усвоившим взаимосвязь основных понятий дисциплины в их значении для приобретаемой профессии, проявившему творческие способности в понимании и использовании учебно- программного материала

	
	Тест

	
	5-6 баллов


	7-8 баллов
	9-10 баллов

	
	Итоговый тест

	
	14-19 баллов
	20-27 баллов
	28-30 баллов

	
	Устный опрос

	
	Воспроизводит верно формулировки определений, свойств, теорем, формулы, правила
	Понимает смысл формулировки определений, свойств, теорем, формулы, правила и умеет передать их своими словами
	Приводит примеры применения определений, свойств, теорем, формулы, правила

	
	


2.3 Типовые критерии оценки сформированности знаний, умений, опыта деятельности
	Оценка
	Балл
	Обобщенная оценка ЗУО (2-5 баллов)

	«Неудовлетворительно» - 

нулевой уровень
	2 балла
	обучающийся не овладел оцениваемой компетенцией, не раскрывает сущность поставленной проблемы. Не умеет применять теоретические знания в решении практической ситуации. Допускает ошибки в принимаемом решении, в работе с нормативными документами, неуверенно обосновывает полученные результаты. Материал излагается нелогично, бессистемно, недостаточно грамотно

	«Удовлетворительно» - 

пороговый уровень
	3 балла
	обучающийся освоил 60-69% оцениваемой компетенции, показывает удовлетворительные знания основных вопросов программного материала, умения анализировать, делать выводы в условиях конкретной ситуационной задачи. Излагает решение проблемы недостаточно полно, непоследовательно, допускает неточности. Затрудняется доказательно обосновывать свои суждения.

	«Хорошо» - 

базовый уровень
	4 балла
	обучающийся освоил 70-89% оцениваемой компетенции, умеет применять теоретические знания и полученный практический опыт в решении практической ситуации. Умело работает с нормативными документами. Умеет аргументировать свои выводы и принимать самостоятельные решения, но допускает отдельные неточности, как по содержанию, так и по умениям, навыкам работы с нормативно правовой документацией.


	«Отлично» - 

продвинутый уровень
	5 баллов
	обучающийся освоил 90-100% оцениваемой компетенции, умеет связывать теорию с практикой, применять полученный практический опыт, анализировать, делать выводы, принимать самостоятельные решения в конкретной ситуации, высказывать и обосновывать свои суждения. Демонстрирует умение вести беседы, консультировать граждан, выходить из конфликтных ситуаций. Владеет навыками работы с нормативными документами. Владеет письменной и устной коммуникацией, логическим изложением ответа


3 ТИПОВЫЕ КОНТРОЛЬНЫЕ ЗАДАНИЯ ИЛИ ИНЫЕ МАТЕРИАЛЫ, НЕОБХОДИМЫЕ ДЛЯ ОЦЕНКИ ЗНАНИЙ, УМЕНИЙ, НАВЫКОВ И (ИЛИ) ОПЫТА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ХАРАКТЕРИЗУЮЩИХ ЭТАПЫ ФОРМИРОВАНИЯ КОМПЕТЕНЦИЙ В ПРОЦЕССЕ ОСВОЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

3.1 Вопросы для устного опроса

Раздел 1 Механика

	Вопрос
	Ключ 

	Дайте определение, что такое                     механика?
	Механика — раздел физики, наука, изучающая движение материальных тел и взаимодействие между ними. 

	1.     Дайте определение, что такое            
2.  теоретическая механика?

3. 
	Теоретическая механика - это математический формализм механики. Сама механика, это раздел физики, а теоретическая механика это, по существу, уже раздел прикладной математики. Но теоретическую механику изучают не на занятиях по общей математике, а на занятиях по физике

	Дайте определение, что такое статистика?
	Статистика — отрасль знаний, наука, изучающая количественную сторону массовых общественных явлений в числовой форме.

	Сформулировать первое следствие из аксиомы присоединения и исключения уравновешенной системы сил?
	Действие силы на твёрдое тело не изменится, если точку её приложения перенести вдоль линии её действия — первое следствие из аксиомы присоединения и исключения уравновешивающихся сил. 

	4.     Дайте определение, что такое        м  материальная точка?

5. 
	Материальная точка — это тело, размерами которого в данных условиях можно пренебречь. Она не имеет размеров, но может иметь массу

	Дайте определение, что такое равновесие механической
системы?

6. 
	Механи́ческое равнове́сие — состояние механической системы, при котором сумма векторов всех сил, действующих на каждую её частицу, равна нулю и сумма моментов всех сил, приложенных к телу относительно любой произвольно взятой оси вращения, также равна нулю

	Дайте определение, что такое механическое движение?
	Механическое движение — это изменение положения тела в пространстве относительно других тел с течением времени.

	Сформулировать аксиому 
присоединения и исключения 
уравновешенной системы сил?


	Аксиома присоединения и исключения уравновешенных сил гласит, что действие системы сил на твёрдое тело не изменится, если к ней прибавить или отбросить от неё уравновешенную систему сил


Раздел 2 Молекулярная физика и термодинамика
	Вопрос
	Ключ 

	От каких физических величин зависит внутренняя энергия тела?


	· Температура. Чем выше температура тела, тем быстрее движутся его молекулы и тем больше их кинетическая энергия. 

· Агрегатное состояние.  В твёрдых телах, жидкостях и газах различаются расстояния между молекулами и характер их движения, поэтому различны потенциальная и кинетическая энергии молекул.

· Масса тела. Так как масса тела равна сумме масс составляющих его частиц, то внутренняя энергия зависит от массы тела при прочих равных условиях. 

	В каких случаях количество теплоты положительная величина, а в каких случаях отрицательная?


	Количество теплоты считается положительным, если тело поглощает определённую энергию. Например, при плавлении, нагревании, испарении. 1
Если тело отдаёт энергию, то количество теплоты — отрицательное. Например, при кристаллизации, охлаждении, конденсации. 

	1. Как формируется первый закон термодинамики?


	Первый закон термодинамики формируется следующим образом: изменение внутренней энергии системы при переходе её из одного состояния в другое равно сумме работы внешних сил и количества теплоты, переданного системе. 

Формула закона: ∆U = A + Q, где ∆U — изменение внутренней энергии, А — работа внешних сил, Q — количество теплоты, переданной системе. 

	2. Как формируется второй закон термодинамики?


	Второй закон термодинамики был сформулирован в работах физика Р.Клаузиуса. Он дал ему следующее определение: невозможно перенести тепло от более холодной системы к более горячей без других изменений в обеих системах или окружающих телах.

	3. Дайте определение, что такое коэффициент полезного действия двигателя?


	Коэффициент полезного действия (КПД) двигателя — характеристика эффективности агрегата, которая показывает отношение полезной энергии к полной затраченной в процентном отношении. 

	4. Дайте определение, что такое тепловой двигатель?
	Тепловой двигатель — это устройство, преобразующее тепловую энергию в механическую работу. 

	5. Дайте определение, что такое молекулярная физика?


	Молекулярная физика — раздел физики, который изучает физические свойства тел на основе рассмотрения их молекулярного строения

	6. Дайте определение, что такое термодинамическая система?


	Термодинами́ческая систе́ма, совокупность макроскопических тел, которые могут взаимодействовать между собой и с другими телами (внешней средой) – обмениваться с ними энергией и веществом.

	7. Дайте определение, что такое удельная сила внутреннего трения?


	Удельная сила внутреннего трения — это сила внутреннего трения, действующая между соседними слоями единичной площади. Она зависит от двух факторов: от градиента скорости в потоке жидкости и от коэффициента внутреннего трения, который является константой, характеризующей свойства данной жидкости. 

	8. Какова физическая природа давления газа на стенку сосуда?


	Физическая природа давления газа на стенку сосуда обусловлена хаотическим (тепловым) движением молекул газа. В ходе своего движения они постоянно сталкиваются со стенками сосуда. 

Число молекул газа очень велико, поэтому в каждый момент времени по всей площади сосуда большое количество молекул сталкиваются со стенками сосуда, и действие всех молекул создаёт давление газа.


Раздел 3 Электродинамика

	1. Вопрос
	Ключ

	2. Дайте определение, что такое магнитное поле линейного проводника?
3. 
	Магнитное поле линейного проводника — это поле, создаваемое протеканием через проводник электрического тока.

Оно зависит от таких факторов, как величина тока, расстояние от проводника и материал проводника. 

	Дать классификацию веществ по магнитным свойствам?
	1. Диамагнетики.  Вещества, молекулы которых не обладают собственным магнитным моментом (спиновые магнитные моменты попарно скомпенсированы).  Намагничиваются против внешнего магнитного поля. Парамагнетики. Вещества, молекулы которых обладают собственным магнитным моментом, но из-за теплового движения атомов ориентированы равновероятно по всем направлениям, так что средний магнитный момент вещества равен нулю. Намагничиваются во внешнем магнитном поле в направлении поля. Ферромагнетики.  Вещества, способные обладать намагниченностью в отсутствие внешнего магнитного поля. Ферромагнитные свойства проявляются лишь тогда, когда вещество пребывает в кристаллическом состоянии.

	4. Дайте определение, что такое закон индукции в движущихся проводниках и средах?
	Закон индукции в движущихся проводниках — это явление возникновения электродвижущей силы (ЭДС) в проводнике, движущемся в постоянном магнитном поле. 

	В чем состоит скин-эффект и какова глубина проникновения поля в проводник?
	Пове́рхностный эффе́кт, скин-эффект  — эффект уменьшения амплитуды электромагнитных волн по мере их проникновения вглубь проводящей среды. В результате этого эффекта, например, переменный ток высокой частоты при протекании по проводнику распределяется не равномерно по сечению, а преимущественно в поверхностном слое.

	5. Записать дисперсионное уравнение для электромагнитных волн в среде с пространственной дисперсией?

	Дисперсионное уравнение для электромагнитных волн в среде с пространственной дисперсией можно записать в виде системы двух независимых уравнений. Для поперечных волн (Ex, Ey(0, Ez=0) справедлив закон дисперсии. Для продольных волн (Ez(0) закон дисперсии имеет другую форму. 

	6. Записать выражения для потока и энергии магнитного поля?

	Выражение для магнитного потока: Φ = LI, где Φ — магнитный поток, I — сила тока, L — коэффициент самоиндукции (индуктивность контура). 

Выражение для энергии магнитного поля: Wм = Φ / 2. 

	7. Дайте определение, что такое граничные условия для полей и потенциалов?

	Граничные условия для полей и потенциалов — это условия, которые определяют поведение векторов поля (нормальных и тангенциальных составляющих) на границе раздела двух сред, параметры которых меняются скачком. 

	8. К чему приводит помещение диэлектриков и проводников во внешнее электростатическое поле?


	Молекулы диэлектрика ориентируются по внешнему электрическому полю, на противоположных поверхностях диполя появляются связанные заряды. Это приводит к тому, что в диэлектриках возникает своё электрическое поле, направленное против внешнего, и в сумме поле внутри диэлектрика будет меньше внешнего

	9. Дайте определение, что такое положения теории сверхпроводимости?


	Положения теории сверхпроводимости заключаются в том, что сверхпроводимость возникает в результате образования куперовских пар электронов, ведущих себя подобно единой частице.


Раздел 4 Колебания и волны

	1. Вопрос
	Ключ

	2. Дайте определение, что такое  положения теории ферромагнетизма?

3. 
	Ферромагнетизм — появление спонтанной намагниченности при температуре ниже температуры Кюри[1] вследствие упорядочения магнитных моментов, при котором большая их часть параллельна друг другу. Это основной механизм, с помощью которого определённые материалы (например, железо) образуют постоянные магниты или притягиваются к магнитам. Вещества, в которых возникает ферро магнитное упорядочение магнитных моментов, называются ферромагнетиками.

	4. В чём заключается закон сохранения механической энергии?


	Закон сохранения механической энергии заключается в том, что в замкнутой системе, не подверженной внешним силам, полная механическая энергия, состоящая из кинетической и потенциальной энергий, остаётся постоянной.

	5. Для каких систем выполняется закон сохранения механической энергии?
	Закон сохранения механической энергии выполняется для замкнутых систем тел, взаимодействующих между собой консервативными силами (силами, для которых можно ввести понятие потенциальной энергии).

	6. В чём состоит различие между понятиями энергии и работы?


	Различие между понятиями энергии и работы заключается в следующем:

1. Работа — это мера воздействия силы на тело или систему тел. Энергия — физическая величина, показывающая, какую работу может совершить тело (или несколько тел).

2. Работа — величина абсолютная, так как это изменение энергии. Энергия — относительная, зависит от того, что принято за нулевой уровень энергии.

3. Работа — понятие механики, в отличие от энергии. 

4. Работу совершает сила, возникающая при взаимодействии тел. Энергия определяется взаимным положением тел или частей одного и того же тела.

	7. Чем обусловлено изменение потенциальной энергии?


	Например, при падении мяча его высота над поверхностью Земли уменьшается, а значит, уменьшается потенциальная энергия, но при этом сила тяжести совершает положительную работу. При растяжении пружины её потенциальная энергия увеличивается, но сила упругости совершает отрицательную работу, поскольку препятствует растяжению.

	8. Чем обусловлено изменение кинетической энергии?
	Изменение кинетической энергии обусловлено работой силы или равнодействующей всех сил, действующих на тело

	9. Необходимо ли выполнение условия замкнутости механической системы тел для выполнения закона сохранения механической энергии?
	Да, выполнение условия замкнутости механической системы тел необходимо для выполнения закона сохранения механической энергии.

	Какие силы называются консервативными?


	Консервативными называются силы, работа которых не зависит от траектории точки приложения этих сил и закона её движения, а целиком определяется начальным и конечным положениями данной точки.

	Какие силы называются диссипативными?


	Диссипативными называются силы, работа которых зависит от формы траектории.

Примеры диссипативных сил:

· Сила трения.  Её значение при движении тела неизменно, но направление зависит от направления скорости, она всегда направлена против.

· Сила воздушного сопротивления. Эта сила зависит не только от направления вектора скорости тела, но и от его модуля. 

	10. Дайте определение, что такое период и частота колебания? Какая связь между этими величинами? Каковы единицы их измерения?

	Период колебаний — это время, необходимое для завершения одного полного цикла периодического процесса. Другими словами, это время между двумя последовательными моментами, когда процесс находится в одном и том же состоянии. В международной системе измерений СИ единицей измерения периода является секунда (с). 

Частота колебаний — это количество полных колебаний, которые колебательная система совершает за единицу времени.  В международной системе единиц (СИ) единицей измерения частоты является герц (Гц) или обратная секунда (с^-1). 

Связь между периодом и частотой заключается в том, что период является величиной, обратной частоте: f = 1/T. 

Период колебания и частота колебаний связаны следующей зависимостью: T = 1/ν.

	11. Какие преобразования энергии происходят при колебаниях маятника?

	При колебаниях маятника происходит переход потенциальной энергии в кинетическую и обратно:

1. При движении маятника из положения равновесия в положение с максимальным смещением кинетическая энергия превращается в потенциальную. 

2. При перемещении из положения с максимальным смещением в положение равновесия потенциальная энергия переходит в кинетическую


Раздел 5 Оптика

	Вопрос
	Ключ

	Что такое интерференция света? Сформулируйте необходимое условие интерференции двух произвольных электромагнитных волн?


	Интерференция электромагнитных волн (в узком смысле - прежде всего, видимого света) — перераспределение интенсивности света в результате наложения (суперпозиции) нескольких световых волн. Это явление обычно характеризуется чередующимися в пространстве максимумами и минимумами интенсивности света. Конкретный вид такого распределения интенсивности света в пространстве или на экране, куда падает свет, называется интерференционной картиной.

Поскольку явление интерференции прямо зависит от длины волны, то при интерференции света, содержащего различные спектральные составляющие (цвета), например, белого света, происходит разделение этих спектральных составляющих, глазом видимые в случае белого света как радужные полосы.

	Приведите принципиальную схему наблюдения интерференции при использовании точечного источника света. Как объяснить возможность наблюдения интерференции в неполяризованном свете?


	Принципиальная схема наблюдения интерференции при использовании точечного источника света (метод Юнга): 

1. Свет от источника S проходит через две узкие щели S1 и S2, расположенные на расстоянии d. 

2. На расстоянии L от них находится экран. Щели S1 и S2 являются когерентными источниками, поэтому на экране наблюдается интерференционная картина. 

Возможность наблюдения интерференции в неполяризованном свете объясняется тем, что для наблюдения интерференции необходимо соблюсти несколько условий, которые обеспечивают соответствующие фазовые соотношения между волнами: 

· Когерентность источников. Источники света должны быть когерентными, то есть иметь постоянную разность фаз между собой. Монохроматичность света. Интерференция лучше всего наблюдается при использовании монохроматического света, то есть света определённой частоты (одной длины волны). Это позволяет создать волну с постоянной частотой и фазой. Совпадение направлений источников света. Волны от разных источников должны распространяться в одном направлении и налегаться друг на друга в одной точке пространства. 

	Какие волны называются когерентными?
	Когерентными называются волны, которые имеют одинаковые частоты и постоянную во времени в данной точке разность фаз.

	Дайте определение, что такое временная когерентность, пространственная когерентность?


	Временная когерентность — это согласованное протекание волновых или колебательных процессов в направлении распространения волны.  

Пространственная когерентность — когерентность колебаний, которые совершаются в один и тот же момент времени в разных точках плоскости, перпендикулярной направлению распространения волны. 

	Дайте определение, что такое оптическая длина пути?


	Оптическая длина пути между двумя точками среды — расстояние, на которое свет (оптическое излучение) распространился бы в вакууме за время его прохождения между этими точками.

	Как возникают кольца Ньютона? Как можно в этом опыте измерить длину волны


	Кольца Ньютона возникают в результате интерференции в тонком слое переменной толщины, образованном поверхностями плоскопараллельной пластины и положенной на неё плосковыпуклой линзы с очень большим радиусом кривизны. Пучок параллельных лучей монохроматического света падает на линзу по нормали к пластине. Луч, дошедший до точки на выпуклой стороне линзы, частично отражается, а частично переходит в зазор, причём практически вертикально из-за малой кривизны линзы. Чтобы измерить длину волны в опыте с кольцами Ньютона, используют микроскоп с малым увеличением. Плоскую пластину и линзу, находящиеся в оправе и используемые для получения колец Ньютона, помещают на столик микроскопа. 

	Дайте определение, что такое дифракции света.


	Дифракция света — это явление отклонения света от прямолинейного направления его распространения при прохождении вблизи препятствий.

	Что собой представляют зоны Френеля? Какова их площадь и радиусы?


	Зоны Френеля — это кольцевые зоны, на которые разбивают волновую поверхность падающей волны для облегчения расчётов. Границы зон имеют вид концентрических окружностей. Площадь зон Френеля примерно одинакова и равна. По теории равные площади возбуждают колебания с одинаковой амплитудой в точке наблюдения. 

Радиус m-й зоны Френеля можно определить по формуле: rm = al ml, где m — номер зоны Френеля. 
Например, в случае, когда z0 = z1 = 1 м; λ = 0,5 мкм, радиус первой (центральной) зоны равен r1 = 0,5 мм.


Раздел 6 Квантовая физика

	Вопрос 
	Ключ

	Что представляют собой спектр испускания и поглощения водорода?


	Спектр испускания водорода — это линейчатый спектр, состоящий из тонких изолированных разноцветных линий, соответствующих тем длинам волн света, который излучается атомами. Для получения спектра испускания водород необходимо разогреть до высокой температуры и излучение пропустить через оптическую систему, состоящую из коллиматора и призмы. 

Спектр поглощения водорода можно получить при пропускании через него электромагнитного излучения с непрерывным спектром. Тогда после прохождения через коллиматор и призму излучение на экране разворачивается в спектр, представляющий собой радугу на фоне которой заметны тонкие чёрные полоски. Чёрным полоскам соответствуют частоты. 

	В чем заключается спектральный анализ как важнейший метод химического анализа?


	Спектральный анализ — совокупность методов качественного и количественного определениясостава объекта, основанная на изучении спектров взаимодействия материи с излучением. Спектральный анализ позволяет идентифицировать химические элементы, таккак каждый элемент имеет свой специфический спектр излучения. 

	С какой целью Резерфорд проводил эксперименты по рассеянию альфа-частиц?


	Резерфорд проводил эксперименты по рассеянию альфа-частиц с целью изучения структуры атомов, из которых состоят тонкие металлические пластины, бомбардируемые альфа-частицами. 

Задача заключалась в том, чтобы по угловому распределению рассеянных альфа-частиц ответить на вопрос, как распределены масса и заряд атома. 

В результате экспериментов Резерфорд доказал существование в атомах положительно заряженного ядра и отрицательно заряженных электронов вокруг него. На основе результатов опыта он создал планетарную модель атома. 

	В чем заключается теория атома водорода по Бору?


	Теория атома водорода по Бору заключается в том, что электроны в атоме могут двигаться только по определённым (стационарным) орбитам, находясь на которых они не излучают, а излучение или поглощение происходит только в момент перехода с одной орбиты на другую. 

	Что называется принципом неопределенностей Гейзенберга?


	Принцип неопределённости Гейзенберга — фундаментальная концепция квантовой механики, устанавливающая предел точности одновременного определения пары характеризующих систему квантовых наблюдаемых. Более доступно он звучит так: чем точнее измеряется одна характеристика частицы, тем менее точно можно измерить вторую. 

	Какие операторы в квантовой механике вы знаете?


	В квантовой механике используются следующие операторы:

· Оператор координаты.  

· Оператор импульса. 

· Оператор квадрата импульса.

· Оператор полной энергии (оператор Гамильтона). 

· Оператор кинетической энергии. 

· Оператор потенциальной энергии. 

· Оператор момента импульса. 

· Оператор спина.

	В чем заключается квантовая теория атома водорода?


	Квантовая теория атома водорода заключается в трёх постулатах, сформулированных Нильсом Бором:

1. Электрон в атоме может двигаться только по определённым стационарным орбитам, каждой из которых можно приписать определённый номер. Такое движение соответствует стационарному состоянию атома с неизменной полной энергией. 

2. Разрешёнными стационарными орбитами являются только те, для которых угловой момент импульса электрона равен целому кратному величины постоянной Планка.

3. Излучение или поглощение кванта излучения происходит при переходе атома из одного стационарного состояния в другое. При этом частота излучения атома определяется разностью энергий атома в двух стационарных состояниях. 

	Какие квантовые числа вы знаете?
	Квантовые числа - это величины, характеризующие возможные состояния системы.

	Сформулируйте принцип Паули?


	Принцип Паули (принцип запрета) гласит, что в пределах одной квантовой системы в данном квантовом состоянии может находиться только один фермион, а состояние другого должно отличаться хотя бы одним квантовым числом.


Раздел 7 Строение вселенной
	В чем суть системного подхода к строению материи?
	Суть системного подхода к строению материи заключается в том, что все объекты материального мира рассматриваются как сложные образования, состоящие из частей, но формирующие собой целое.  

	Раскройте взаимосвязь микро-, макро- и мегамиров?
	Взаимосвязь микро-, макро- и мега миров заключается в том, что хотя на этих уровнях действуют свои специфические закономерности, они тесно связаны между собой. 

Микромир — это мир предельно малых микрообъектов (молекул, атомов, элементарных частиц).  Он определяется законами квантовой механики. 

Макромир — это мир устойчивых форм и величин, соразмерных человеку.  Сюда относятся организмы, сообщества организмов, кристаллические комплексы молекул и т.д.. Макромир описывается законами классической механики.

Мегамир — это бесконечный мир космоса, сюда входят планеты, звёздные комплексы, галактики, метагалактики. Это мир огромных масштабов и скоростей. В мегамире действуют теория относительности и теория релятивистской космологии. 

Таким образом, чем меньше размеры материальных систем, тем более прочно связаны между собой их элементы.

	Что означает понятие квант? Расскажите об основных этапах развития представлений о квантах
	Квант — неделимая часть какой-либо величины в физике; общее название определённых порций энергии (квант энергии), момента количества движения (углового момента), его проекции и других величин, которыми характеризуют физические свойства микро- (квантовых) систем. В основе понятия лежит представление квантовой механики о том, что некоторые физические величины могут принимать только определённые значения (говорят, что физическая величина квантуется). В некоторых важных частных случаях эта величина или шаг её изменения могут быть только целыми кратными некоторого фундаментального значения — и последнее называют квантом. 

	Что означает понятие «корпускулярно-волновой дуализм»?
	Корпускулярно-волновой дуализм — это физический принцип, утверждающий, что любой объект природы может вести себя и как частица, и как волна.

	Какое влияние оказала квантовая механика на современную генетику? 
	Квантовая механика оказала влияние на современную генетику, поскольку привела к идее корпускулярно-волнового дуализма и описанию положений субатомных частиц как «поля вероятностей»

	Что означает понятие «физический вакуум»? Какова его роль в эволюции материи?
	Физический вакуум — это особое состояние материи, в котором нет частиц вещества и установилось низкое энергетическое состояние, когда среднее число квантов физических полей равно нулю. 

Также физическим вакуумом называют полностью лишённое вещества пространство, заполненное полем в таком состоянии. Согласно квантовой теории поля, в физическом вакууме постоянно рождаются и исчезают виртуальные частицы (происходят так называемые нулевые колебания полей).

	Какие модели Вселенной разработаны в современной космологии?
	В современной космологии разработаны следующие модели Вселенной:

· Теория Большого Взрыва.

· Описывает химический состав Вселенной.

· Теория стадии инфляции. 

· Объясняет причину расширения.

· Модель расширения Фридмана.  

· Описывает расширение.

· Иерархическая теория. 

· Описывает крупномасштабную структуру. 

	Дайте характеристику основным этапам эволюции Вселенной с точки зрения современной науки?
	Основные этапы эволюции Вселенной с точки зрения современной науки включают: 

1. Планковская эпоха. 

2. Эпоха Великого объединения.
3. Эпоха космической инфляции. 

4. Электрослабая эпоха. 

5. Первичный нуклеосинтез. 

6. Первичная рекомбинация. 

7. Темные века. 

8. Эра вещества.


3.2. Тестовые задания для проведения текущего контроля
Тема 1.1.Основы кинематики

	Физическая величина, равная отношению изменения скорости к промежутку времени, за который это изменение произошло, называется
1) скорость

2) ускорение

3) перемещение

	Какой буквой обозначается перемещение?
1) S      2) v       3) t

	По какой формуле можно рассчитать перемещение при равноускоренном движении без начальной скорости?
1)а) S = at2
2) S = vt

3) S = at2/2

	Какой из графиков соответствует равномерному движению?
1) Рис. 12) Рис. 2 3) Рис. 3 
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	Выберите правильный вариант:
Машина едет по прямой дороге равномерно. Можно ли рассматривать движение машины как процесс:
1)можно, так как любое движение — уже процесс;
2) нельзя, так как при этом движении его характер не меняется;
3) можно, так как положение машины изменяется со временем.

	Соотнесите выражение с его значением:

1)Укажите, какая величина является вектором:
А)масса

2)Укажите, какие параметры тела сохраняются, когда мы его заменяем моделью, т. е. считаем материальной точкой
Б)скорость



	Укажите, какое изменение из представленных, происходящие с телами, можно считать механическим движением:
1) таяние льда
2) волны, образующиеся на поверхности воды 
3) кипение воды

	Дайте правильный ответ:
Двигаясь равномерно, велосипедист проезжает 40 м за 4 с. Какой путь он проедет при движении с той же скоростью за 20 с:

1) 200 м 
2) 50 м
3) 150 м

	Выберите правильный вариант:
Электричка отправляется. По платформе параллельно поезду равномерно движется носильщик с тележкой. Пассажир электрички забыл отдать книгу провожающему его человеку и выкидывает ему книгу из окна купе. Каким будет характер движения книги относительно инерциальных систем отсчёта, если пренебречь сопротивлением воздуха:
1) равноускоренным, с ускорением, равным сумме ускорения свободного падения и ускорения поезда;
2) равноускоренным, с ускорением свободного падения;
3) сложный характер движения.

	Из представленных ниже вариантов, необходимо выбрать ложное утверждение:
1) выбор системы отсчёта зависит от условий данной задачи
2) при прямолинейном движении с постоянным ускорением скорость может увеличиваться, а может и уменьшаться
3) направление ускорения определяет направление движения 

	Ключ:

№1

№2

№3

№4

№5

2
1
3
2
2
№6

№7

№8

№9

№10

1-Б; 2-А
2
1
2
3



Тема 1.2. Основы динамики.
	1.Выберете один правильный ответ. Равнодействующая всех сил, действующая на тело, равна нулю. Движется это тело или находится в со​стоянии покоя?
1) Тело движется равномерно прямолинейно;
2) Тело движется равномерно по окружности в гори​зонтальной плоскости;
3) Тело находится в состоянии покоя;
4) Тело движется равномерно прямолинейно или на​ходится в состоянии покоя.

	2.Выберете один правильный ответ. 

Мяч подбросили вверх с начальной скоростью υо. На рисунке а указано направление силы тяжести, действующей на тело. Определите направление вектора уско​рения мяча, движущегося вверх (рисунок б).
[image: image2.png]=)
"

-

ki C npumep: Kok

cr nexu

PO W Tecrvaremy “Ocuoss X [+]

¢ ® ¢ @& multiurokru TecT Ha Temy "OCHOBbI AUHaMUKM™ R o8 B

s
g e
o ST

TecT Ha TeMy "OcHOBbI AMHaAMMUKKN"

Buaeoypoku u urpbi ans yuutenein
& Telegram! Cempetenscrso o6
Nonyuuts yuacrun [ZZETS T

BpywHep Hatanua i o . N o0 -
e FeCr Ha Temy "OCHOBLI AMHaMMKW’ NPEACTAENEH & 2-X BaPHGHTaX, B KaXAOM- 0 10 Bonpocos. Takxe &
apos Da3pab0TKe AaHbI NPASHNSHAIE OTBETEI M KTEPHH OLEHKH.
MonesHoe ans yuutens
":“"“"“‘““f:’“"‘“"""“""""‘ * OHnNaiH UHCTPYMEHTbI C
Tecr varewy cnoss maranar’s
FOTOBLIMM MaTepUanaMu
532 T3547
« Buneoypoku
TMoanucumn 0
/ & « 3nexTponHbie TeTpaa
Fre
Moanucin 0 2 i « Ownaiin-Tects!
s « KoMnnexrsi 4ns ypokos,
Mecrononoxenwe Ay
« Kypcsi nossiwenis
A TonkKo Tak, Kak MOKa3aHO Ha PHC. 16 . TonkKo Tak, Kak IOKA3aHO Ha pHC. 26. [ —
B.ToMkK0 TaK, KaK IOKaZaHO Ha pHC. 36.T. ToNsKO Tak, Kak IOKAIaHO Ha PHC. 46, NepenoaroToBKkH yuuTeneii
Crewnanmsaums i i
3.OnpegenTe oa npaBnHu OTRET. ECTV PaBHOREICTSyOES BCex MPHTOXEHALX €1 ek 4 K10 + Ducramumone
— ' Tena waccoit 2 k¢
onuMnMa!

A Ycxopenue 2 m/c2 . Yckoperue 0 m/c? B. YckopeHie MOXeT BbiTe 1106biM
« BeGunapsi Ans yuuTeneit
T. Yckopesue pagHo 8 m/c?

o B TYpHHpb!
4.TIpH MamepeHMAX Maccs Tena  ero Beca Ha ROMKaCe # Ha 3KBITOPe 6biNo OBHApYWEHO, 4T

A.Macca u BeC 0auHaKOBb B. MaCCa Pa3TUUHE, BEC OAMHAKOE





1) Только так, как показано на рис. 1б. 
 2) Только так, как показано на рис. 2б.
3) Только так, как показано на рис. 3б.
4)  Только так, как показано на рис. 4б.

	3.Определите один правильный ответ. Если равнодействующая всех приложенных сил равна 4 Н, то у тела массой 2 кг
1)Ускорение 2 м/с2 
2) Ускорение 0 м/с2 
3) Ускорение может быть любым
4) Ускорение равно 8 м/с2

	4.При измерениях массы тела и его веса на полюсе и на экваторе было обнаружено, что

1) Масса и вес одинаковы;     

2) И вес, и масса различны; 
3) Масса различна, вес одинаков;

4) Масса одинакова, вес различен.

	5.Установите соответствие между физическими величинами и единицами измерения этих величин в системе СИ.
А

Б

В

Г

жесткость

сила

вес тела

ускорение

1

2

3

4

килограмм (1кг)

Ньютон (1 Н)

Ньютон на метр (1 Н/м)
метр в секунду за Секунду (1 м/с2 )



	6. Формула, выражающая закон всемирного тяготения…
1. F = GMm/R2          2. F = kq1q2/r2           3. F = GM/R2          4. F = kΔl

	7. III закон Ньютона математически можно записать так: (векторы не указаны)
1. F = ma    
2. F = μN       
3. F1 = −F2             
4. Fx = −kx

	8. Вес тела – это...
1) ...сила, с которой тело притягивает Землю Б. ...сила, с которой тело действует на опору;

2) ...сила, с которой тело действует на подвес;

3). ...сила, с которой тело вследствие земного притяжения действует на опору или подвес, неподвижные относительно него.

	9.Решите задачу. 

Пружина жесткостью 100 Н/м растягивается силой 20 Н. Чему равно удлинение пружины?
1) 5 см.         
2) 20 см.          
3) 5 м.          
4) 0,2 см.
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10.Выберете один правильный ответ. Брусок лежит неподвижно на наклонной плоскости. Какое направление имеет вектор силы трения?

 1)  1вектор.   
 2) 2вектор.   
3)  3вектор.    
4)  4вектор.     
 5). F тр =0. 
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Тема 1.3. Законы сохранения в механике.

	1. Потенциальная энергия тела массой 2 кг, поднятого над Землей на высоту 3 м, равна (g = 10 м/с2)

1) 60 Дж      
2) 0,6 Дж      
3) 30 Дж      
4)50 Дж      

	2. Потенциальная энергия тела,ам находящегося на высотах 2 м от нулевого уровня, равна 25 Дж. Ей соответствует масса тела

1) 1,25 Дж        
2) 1,55 Дж        
3) 1,45 Дж        
4) 1,15 Дж  

	3.Кинетическая энергия тела массой 3 кг, имеющая скорость 4 м/с, равна

1) 18 Дж      
2) 12 Дж      
3) 48 Дж      
4) 24 Дж

	4.Кинетическая энергия ракеты массой 100 кг, движущейся со скоростью 60 км/мин, равна

1) 108 Дж      
2) 50 Дж      
3) 1,8 *104 Дж      
4) 5 *107 Дж      

	5.Определите скорость движения пули массой 10 г, если при выстреле она получила кинетическую энергию 3200 Дж.

1) 25,3       
2) 800      
3) 50,2      
4) 80       

	6.Выберите выражение, соответствующее определению потенциальной энергии сжатой пружины

1) В) m υ2        
2) mgh       
3) k х2 

	7.Для сжатия пружины на 3 см приложена сила в 20 Н. Потенциальная энергия деформированной пружины равна

1) 0,36 Дж        
2) 0,3 Дж        
3) 0,32 Дж        
4) 0,38 Дж        

	8.Шарик массой 500 г равномерно катится со скоростью 2 м/с. Его импульс равен

1) 100 кг *м/с        
2) 1 кг *м/с         
3) 1000 кг * м/с         
4) 10 кг * м/с

	9.Тележка массой 2 кг, движущаяся сл скоростью 3 м/с, сталкивается с неподвижной тележкой массой 4 кг и сцепляется с ней. Найдите скорость обоих тележек после взаимодействия.

1) – 0,75 м/с         
2) – 1,33 м/с        
3) 0        
4) 75 м/с

	10.Человек массой 80 кг прыгнул на берег из неподвижной лодки на воде со скоростью 2 м/с. Если масса лодки 40 кг, то после прыжка человека лодка стала двигаться по воде со скоростью

1) 4 м/с
2) 9 м/с
3) 3 м/с 
4) 6 м/с 
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Тема 2.1.Основы молекулярно-кинетической теории

	1.Какая  из  приведенных  ниже  величин  соответствует  порядку  значения  массы молекулы или соединения?
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	2.Какие  физические  параметры  должны  быть  одинаковыми  у  тел,  находящихся  в тепловом равновесии?

1)Давление;
2)концентрация;

3)температура; 

4)объём.

	3.В молекулярной физике используется понятие «идеальный газ». Это понятие применимо тогда, когда можно пренебречь:

1)Потенциальной энергией частиц

2)кинетической энергией части
3)массой частиц
4)потенциальной энергией частиц и их размерами.
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4.На рис. Приведены графики зависимости давления газа от температуры. Какой из графиков соответствует зависимости давления насыщенного пара от температуры?
1) 1

2) 2

3) 3
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	6.На рис.  приведены графики  зависимости давления  газа от  температуры. Какой из графиков соответствует зависимости давления насыщенного пара от температуры?

рафиков соответствует зависимости давления насыщенного пара от температуры?
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1 рис.

2) 2 рис.

3) 3 рис 
4) 4 рис



	7.Можно ли говорить о давлении, оказываемом одной молекулой на стенки сосуда?
1) Нет

2) Да

3)Иногда можно

4) Не знаю

	8.Какое количество вещества, содержится в алюминиевой отливке массой 2,7 кг?
1)0.1 моль

2)[image: image12.png]



3)100 моль

4)100 кг

	9.Как обеспечить изотермичность процессов в газе?
1) Газ надо очень быстро нагреть.
2) Газ надо очень быстро охладить

3) Газ должен неограниченно расширяться.

4) Газ должен находиться в тепловом равновесии с окружающей средой.

	10.Азот массой 0,3 кг при температуре 280 Коказывает давление на стенки сосуда, равное 8,4*104Па. Объем газа равен…

1)0,3 м3
2)3,3 м3
3)0,6м3
4)60м3
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Тема 2.2 Основы термодинамики
	

	1.При постоянном давлении р объём газа увеличится на ∆V. Какая физическая величина равна произведению р|∆V| в этом случае?

1) работа, совершаемая газом;

2) работа, совершаемая над газом внешними силами;

3) количество теплоты, полученное газом;

4) внутренняя энергия газа.

	2. Над телом совершена работа А внешними силами, и телу передано количество теплоты Q. Чему равно изменение внутренней энергии ∆U

тела?

1) ∆U=А;      
2) ∆U=Q;      
3) ∆U=А+Q;      
4) ∆U=А-Q.

	

	3. Какой процесс произошел в идеальном газе, если изменение его внутренней энергии равно нулю?

1) изобарный;    
2) изотермический;     
3) изохорный;     
4) адиабатический.

	4. Идеальному газу передаётся количество теплоты таким образом, что в любой момент времени передаваемое количество теплоты Q равно работе А, совершаемой газом. Какой процесс осуществляется?

1) адиабатический;
2) изобарный; 
3) изохорный; 
4) изотермический.
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5.Какая физическая величина вычисляется по формуле

1) количество теплоты в идеальном газе;

2) давление идеального газа;

3) внутренняя энергия одноатомного идеального газа;

4) внутренняя энергия одного моля идеального газа.

	6.На рис. 9 изображены графики адиабаты и изотермы для некоторой массы газа. Какая из этих двух кривых является адиабатой?
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Macchl rasa. Kakas U3 3TUX ABYX KpUBbIX ABNsAeTCA aavabaTtoin?
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6.) 1 - usotepma, 2 - anuacara;
B.) NPaBUNLHOrO OTBETa HeT.

1234
Puc. 9

2.10. Mpu 6bICTPOM CKATUY ra3a B UMAMHADE Ero TEMNEpaTypa MoBbICHNACH.
VI3MEHUTCA NIV NPI 3TOM BHYTPEHHSIA 3HEPrUA rasa? HanuwWWTe ypaBHeH!e
NepBOro 3akoHa TepMOAMHAMMUKN

A.) 3Heprus yMembmnace Q=AU

B.) aHeprus yBenuumnacs AU=-A'
B.) 3Heprus He uameHunacs Q=A".





1)1 - адиабата, 2 - изотерма;

2) 1 - изотерма, 2 - адиабата;

3)правильного ответа нет.


	7. Каков максимальный КПД тепловой машины, которая использует нагреватель с температурой 4270С и холодильник с температурой 270С?

1) 40%;       
2) 6%;       
3) 93%;       
4) 57%.

	8. Идеальный газ из состояния А переходит в состояние В (см. рис. 10) тремя различными путями. В каком случае работа газа была максимальной?
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1)1 путь.
2)2 путь.
3)3 путь.


	9.Неон, находившийся при нормальных условиях в закрытом сосуде ёмкостью 20 л, охладили на 91 К. Найти изменение внутренней энергии газа и количество отданной им теплоты.

1) 1 МДж;      
2) 0,6 кДж;      
3) 1,5 кДж;      
4) 1 кДж.

	10.Термодинамической системе передано количество теплоты, равное 2000 Дж, и над ней  совершена работа 500 Дж. Определите изменение его внутренней энергии этой системы.

1) 2500 Дж;      
2) 1500 Дж;     
 3) ∆U=0.
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Тема 2.3. Агрегатные состояния вещества и фазовые.

	

	1. В каких агрегатных состояниях может находиться одно и то же вещество:
1) в жидком, твердом и газообразном 
2) только в жидком и газообразном
3) только в жидком и твердом

	2.  В процессе плавления энергия топлива расходуется на:
1) выделение количества теплоты нагреваемым телом
2) разрушение кристаллической решетки вещества 
3) увеличение кинетической энергии тела

	

	3. В алюминиевом стакане можно расплавить:
1) чугун
2) золото
3) цинк 

	4. Алюминиевое, медное и оловянное тела одинаковой массы нагреты так, что каждое находится при температуре плавления. Какому телу потребуется большее количество теплоты для плавления:
1) медному
2) оловянному
3) алюминиевому 

	5. Какое свойство отличает монокристалл от аморфного тела:
1) прозрачность
2) анизотропность 
3) прочность

	6. Какое из утверждений справедливо для кристаллических тел:
1) в расположении атомов кристалла отсутствует порядок
2) во время плавления температура кристалла изменяется
3) атомы кристалла расположены упорядоченно 

	7. Вещество сохраняет объем, но не сохраняет форму. Это утверждение соответствует модели:
1) только жидкости 
2) только газа
3) газа, жидкости и твердого тела

	8.Броуновское движение частиц пыльцы в воде объясняется:
1) существованием сил притяжения и отталкивания между атомами в молекулах
2) наличием питательных веществ в воде
3) непрерывностью и хаотичностью теплового движения молекул воды 

	9. Какое из утверждений правильно:
А. Диффузия наблюдается только в газах и жидкостях.
Б. Диффузия наблюдается в газах, жидкостях и твердых телах.
1) только А
2) только Б
3) оба верны
4) нет верного ответа

	10.Какое из утверждений не соответствует представлениям молекулярно-кинетической теории о строении газов:
1) Частицы находятся в непрерывном хаотическом движении (тепловом)
2) Частицы взаимодействуют друг с другом путём абсолютно упругих столкновений
3) Все частицы летают со строго определенными по величине скоростями 
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Тема 3.1. Электрическое поле.

	

	1.Источником электростатического поля является …

1) Постоянный магнит.

2) Проводник с током.

3) Неподвижный электрический заряд.

4)Движущийся электрический заряд.

	2.В одну и ту же точку однородного электрического поля вначале поместили протон, а затем – электрон . Величина кулоновской силы, действующей на частицу, …

1) Не изменилась.

2) Увеличилась.

3) Уменьшилась.

4) Вначале увеличилась, а затем уменьшилась.

	

	3.Как изменится сила кулоновского взаимодействия двух точечных неподвижных зарядов при увеличении расстояния между ними в 4 раза?

1) Увеличится в 4 раза.

2) Уменьшится в 4 раза.

3) Увеличится в 16 раз.

4) Уменьшится в 16 раз.

	4.Как изменится сила электростатического взаимодействия двух точечных неподвижных зарядов при перенесении их из вакуума в среду с диэлектрической проницаемостью 81, если расстояние между ними остается прежним?

1) Не изменится.

2) Уменьшится а 81 раз.

3) Увеличится в 81 раз.

4) Уменьшится в 6561 раз.

	6.Как изменится по модулю напряженность электрического поля в данной точке при уменьшении заряда, создающего поле, в 3 раза?

1) Уменьшится в 3 раза.

2)Увеличится в 3 раза.

3) Уменьшится в 9 раз.

4) Не изменится.

	7.Разность потенциалов между обкладками конденсатора 200 В. Электрон перемещается из точки 1 в точку 2 так, как показано на рис. Чему равна работа по перемещению электрона из одной точки поля в другую?
1) 200 Дж.

2) 0.

3) 320*10-19 Дж.

4) 320*1019 Дж.
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8.На рисунке изображено сечение уединенного заряженного проводящего полого шара. 1 – область полости, 2 – область проводника, 3 – область вне проводника. Напряженность электрического поля, созданного этим шарам, равна нулю 

1) только в области 1  
2) только в области 2

3) в области1 и 2       
4) в области 2 и 3

	9.Незаряженное металлическое тело внесли в однородное электрическое поле направленное слева направо, а затем разделили на части А и В. Какими электрическими зарядами будут обладать эти части после разделения?
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1) А положительным, В – отрицательным;

2) А – отрицательным, В – положительным;
3) обе части останутся нейтральными;

4) обе части приобретут одинаковый заряд.

	10.Какую физическую величину в технике измеряют в кВт ∙ ч? 
1)стоимость потребляемой электроэнергии;
2)мощность электрического тока;
3)работу электрического тока.
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Тема 3.2 Законы постоянного тока

	

	1.Утюг, включен в сеть с напряжением 220 В. Работа электрического тока силой 5 А за 10

минут ...

1) 66 . 10 3 Дж;

2) 66 . 10 4 Дж;
3) 11 . 10 3 Дж;

4) 220 Дж.

	2.За направление тока принимают направление движения...

1) электронов;

2) отрицательных ионов;
3) заряженных частиц;

4) положительно заряженных частиц.

	

	3.Время прохождения заряда 0,5 Кл при силе тока в проводнике 2 А равно ...

1) 4 с;

2) 25 с;

3) 1 с;

4) 0,25 с.

	4.Сопротивление резистора в цепи с током 4 А и падении напряжения на нем 2 В равно ...

1) 8 Ом;

2) 6 Ом;

3)2 Ом;

4) 0,5 Ом.

	5 Если проволоку разрезать поперек на 3 равные части и соединить их параллельно, то ее сопротивление ...

1) уменьшится в 3 раза;

2) увеличится в 3 раза;
3) уменьшится в 9 раз;

4) увеличится в 9 раз.

	6.Количество теплоты, выделяемое в проводнике при прохождении электрического тока можно рассчитать, используя выражение:

1) IR;

2) I2R(t;

3) IU;

4) I2R.

	7.Напряжение на резисторе с сопротивлением 2 Ом при силе тока 4 А равно ...

1) 0,55 В

2) 2 В

3) 6 В

4) 8 B

	8.Если проволоку вытягиванием удлинить в 3 раза, то ее сопротивление ...
1) уменьшится в 3 раза;

2) увеличится в 3 раза;
3) уменьшится в 9 раз;
4) увеличится в 9 раз.

	9.Единица измерения в СИ внутреннего сопротивления источника тока …

1) Ом;

2) В;
3) Ом;

4) A.

	10.К сторонним силам не относятся силы ...

1) ядерные;

2) электромагнитные;

3) электростатические;

4) механические.
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Тема 3.3. Электрический ток в различных средах

	

	1.Какими носителями эл. заряда создается электрический ток в металлах?

1) Электронами и положительными ионами.

2) Положительными и отрицательными ионами.

3) Положительными ионами, отрицательными ионами и электронами.

4) Только электронами.

	2.Какой минимальный по абсолютному значению заряд может быть перенесен

электрическим током через электролит?

1) e≈1,6·10 -19Кл.

2) 2e≈3,2·10 -19 Кл.

3) Любой сколь угодно малый.

4) Минимальный заряд зависит от времени пропускания тока.

5) 1 Кл.

	

	3.На рис представлено схематическое изображение транзистора. Какой цифрой на

нем обозначен эмиттер?
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1) 1 
2) 2 
3) 3 
4) 4 
5) Среди ответов А – Г нет правильного.



	4.Как изменится масса вещества, выделившегося на катоде при прохождении

электрического тока через раствор электролита, если сила тока увеличится в 2 раза, а

время его прохождения уменьшится в 2 раза?

1) Увеличится в 2 раза.

2) Увеличится в 4 раза.

3) Не изменится.

4) Уменьшится в 2 раза.

5) Уменьшится в 4 раза.

	5.В процессе электролиза "+" ионы перенесли на катод за 2с "+" заряд 4Кл, "- "

ионы перенесли на анод такой же по модулю "- " заряд. Какова сила тока в цепи?

1) 0 

2) 2А. 

3) 4А. 

4) 8А. 

5) 16А.

	6.Какой из приведенных на рис. графиков отражает зависимость удельного

сопротивления полупроводника от температуры?

1) 1 рис.
2) 2 рис.
3) 3 рис.
4) 4 рис.
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	7.В одном случае в германий добавили пятивалентный фосфор, в другом – трехвалентный галлий. Каким типом проводимости в основном обладал полупроводник в каждом случае?

1) В первом дырочной, во втором электронной.

2) В первом электронной, во втором дырочной.

3) В обоих случаях электронной.

4) В обоих случаях дырочной.

5) В обоих случаях электронно-дырочной.

	8.Какими носителями эл. заряда создается электрический ток в растворах или

расплавах электролитов?

1) Электронами и положительными ионами.

2) Положительными и отрицательными ионами.

3 Положительными ионами, отрицательными ионами и электронами.

4) Только электронами.

5) Электронами и дырками.

	9.Какие действия эл. тока всегда сопровождают его прохождение через любые среды?

1) Тепловое.

2) Химическое.

3) Магнитное.

4) Тепловое и магнитное.

5) Тепловое, химическое и магнитное.

	10.Какой из графиков, приведенных на рис., соответствует характеристике

полупроводникового диода, включенного в прямом направлении?
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1) 1 
2) 2 
3) Среди ответов 1-2 нет правильного.
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Тема 3.3. Электрический ток в различных средах

	

	1.Какими носителями эл. заряда создается электрический ток в металлах?

1) Электронами и положительными ионами.

2) Положительными и отрицательными ионами.

3) Положительными ионами, отрицательными ионами и электронами.

4) Только электронами.

	2.Какой минимальный по абсолютному значению заряд может быть перенесен

электрическим током через электролит?

1) e≈1,6·10 -19Кл.

2) 2e≈3,2·10 -19 Кл.

3) Любой сколь угодно малый.

4) Минимальный заряд зависит от времени пропускания тока.

5) 1 Кл.

	

	3.На рис представлено схематическое изображение транзистора. Какой цифрой на

нем обозначен эмиттер?

[image: image70.png]6 v

¢« ® ¢ @ infourokru

WY UHPOYPOK

SparoneTansr MEpKETIRS

KOHCreKTLl, npeseHTaliii,
TecTel U MeToauuecKite
paspabork

Bxo

alexandra shinyuk@ya

Peructpauys

3a6bin napon

BoiiTi ¢ noMouio:

©0e0
G o

™ @ @ figmackauarn—Sh

Kypcsi v Meponpustia

Tecr no guanke Ockor X |+

TecT no duanke "OcHosbl MKT" 10 knacc (c oTBeTamm)

Bu6nuoTexa

HosocTin

Yautenio v YueHuky v

PenetuTops!

Cxpeme

Hy>kHO MoBbICUTL KBanUduKaumo? Buibepute Kypc!

° >
1 t 2
@ 3 t

CkauaTte MaTepuan

[ Ao6aeuThb B N36paHHoe

720122019 @ 254
@ DOCX 20.3 k6aiit
12 ckaumeaHuii

¢ Ouernre
Marepuan:

L2824 4

Ec/v Bil cumTaerte, uto Matepuan
HapyluaeT aBTOPCKViE Npaga M6 No
KaKIIM-TO ADYTVIM NPUMHAM AONXeH
61T yAaneH c caiiTa, Bul Moxete
OCTaBUT Xano6y Ha MaTepuan.

Yaanuts matepuan

AsTOp MaTepuana .

Bparusa Onbra
BacunbesHa

e



1) 1 
2) 2 
3) 3 
4) 4 
5) Среди ответов 1 – 4 нет правильного.



	4.Как изменится масса вещества, выделившегося на катоде при прохождении

электрического тока через раствор электролита, если сила тока увеличится в 2 раза, а

время его прохождения уменьшится в 2 раза?

1) Увеличится в 2 раза.

2) Увеличится в 4 раза.

3) Не изменится.

4) Уменьшится в 2 раза.

5) Уменьшится в 4 раза.

	5.В процессе электролиза "+" ионы перенесли на катод за 2с "+" заряд 4Кл, "- " ионы перенесли на анод такой же по модулю "- " заряд. Какова сила тока в цепи?

1) 0 

2) 2А. 

3) 4А. 

4) 8А. 

5) 16А.

	6.Какой из приведенных на рис. графиков отражает зависимость удельного

сопротивления полупроводника от температуры?
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1) 1 рис.

2) 2 рис.

3) 3 рис.

4) 4 рис.


	7.В одном случае в германий добавили пятивалентный фосфор, в другом – трехвалентный галлий. Каким типом проводимости в основном обладал полупроводник в каждом случае?

1) В первом дырочной, во втором электронной.

2) В первом электронной, во втором дырочной.

3) В обоих случаях электронной.

4) В обоих случаях дырочной.

5) В обоих случаях электронно-дырочной.

	8.Какими носителями эл. заряда создается электрический ток в растворах или

расплавах электролитов?

1) Электронами и положительными ионами.

2) Положительными и отрицательными ионами.

3) Положительными ионами, отрицательными ионами и электронами.

4) Только электронами.

5) Электронами и дырками.

	9.Какие действия эл. тока всегда сопровождают его прохождение через любые среды?

1) Тепловое.

2) Химическое.

3) Магнитное.

4) Тепловое и магнитное.

5) Тепловое, химическое и магнитное.
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Тема 3.4. Магнитное поле

	

	

	1. Доказательством реальности существования магнитного поля может служить…

1) наличие источника поля.

2) отклонениезаряженной частицы, движущейся в поле.
3) взаимодействие двух проводников с током.
4) существование электромагнитных волн.
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2.На рис. изображены электрические и магнитные поля с помощью силовых линий. На каких рисунках изображены магнитные поля?
1)На рисунках 1 и 3.

2)На рисунках 2 и 4.

3)Только на рисунке 1.
4)Только на рисунке 3.

	

	3.Силовой характеристикой магнитного поля служит…

1) Потенциал

2) Магнитная проницаемость

3) Магнитная индукция.

4) Работа.

	4.Что нужно сделать для того, чтобы изменить полюса магнитного поле катушки с током?
1)Ввести в катушку сердечник.

2) Изменить направление тока в катушке.

3) Отключить источник тока

4) Увеличить силу тока

	5.На рис. изображены линии индукции магнитного поля прямого проводника с током и показано положение точек 1, 2, 3. Сравните индукции магнитного поля в этих точках.

1)
2)

3)

4)

	6.На рис. изображен проводник с током. Символ «+» означает , что ток в проводнике направлен от наблюдателя. Какое направление имеет вектор магнитной индукции поля в точке а?
1)только 1

2)только 2

3)1 или 3

4)только 4 

	7.Как изменится сила, действующая на проводник с током, при уменьшении индукции магнитного поля в 3 раза?
1)уменьшится в 3 раза

2) увеличится в 3 раза

3) не измениться

4) уменьшится

	8. Магнитный поток, пронизывающий катушку, изменяется со временем так, как показано на рис. В каком промежутке времени модуль ЭДС индукции имеет максимальное значение?
1) от 1 до 5 с

2) от 5 до 10 с

3) от 10 до 20 с

4) везде одинаков



	9.За 2 секунды магнитный поток, пронизывающий проволочную рамку, увеличивается с 4 до 12 Вб. Чему равен модуль ЭДС индукции наведенный в рамке?

1) 4 В

2) 8 В

3) 12 В

4) 16 В 

	10.Как измениться энергия магнитного поля, если силу тока в катушки увеличить вдвое?
1) увеличится в 2раза

2) уменьшится в 2 раза

3) не измениться

4) увеличится в 4 раза
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Тема 4.1. Механические и электромагнитные колебания и волны 

	1. Механические волны - это..
1) Колебание маятника.
2) Периодически повторяющийся процесс.
3) Колебание, которое распространяется в упругой среде.

	

	2. Звуковая волна — это...
1) Волна, распространяющаяся в пространстве с частотой от 16 Гц до 20 кГц.
2) Волна, распространяющаяся в пространстве с частотой меньше 16 Гц.
3) Волна, распространяющаяся с частотой больше 20 кГц.

	3.Максимальное отклонение тела от положения равновесия называется ...
1) Амплитуда.  

2) Cмещение.

3) Период.

	4.Какое из перечисленных ниже волн не являются механическими?
1) Волны в воде.

2) Звуковые волны.

3) Волны в шнуре.

	5.Какое из перечисленных ниже волн не являются механическими?
1) Волны в воде.

2) Звуковые волны.

3) Волны в шнуре.

	6.Найдите скорость распространения звука в материале, в котором колебания с периодом 0,01 с вызывают звуковую волну, имеющую длину 10 м.
1) 1100 м/с

2) 1010 м/с

3) 1000 м/с

	7.Найдите скорость распространения звука в материале, в котором колебания с периодом 0,01 с вызывают звуковую волну, имеющую длину 10 м.
1) 1100 м/с
2) 1010 м/с
3) 1000 м/с

	8.В каких средах могут возникать продольные волны?
1) В твердых.

2) В газообразных.

3) В твердых, жидкостях и газообразных.

	9.От чего зависит громкость звука?
1) От частоты колебаний.
2) От амплитуды колебаний.
3) От частоты и амплитуды.

	10.Период свободных колебаний нитяного маятника зависит от...
1)От массы груза
2) От длины нити.

3) От частоты колебаний.

Установите соответствие между физическими величинами и формулами, по которым эти величины определяются.
К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
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Тема 5.1. Природа света
	1.С какой скоростью распространяется свет в вакууме?
1) 3 · 108 м/с
2) 3 · 102 м/с
3) Зависит от частоты
4) Зависит от энергии

	

	2.По какой(-им) формуле(-ам) можно рассчитать длину световой волны?
А: λ = c/T
Б: λ = c/ν
В: λ = cT
Г: λ = cν

(с — скорость света)

1. А и Б

2. Б и В

3. В и Г

4. А и Г

	3.Объяснить, что возникновение полос – это интерференция света, смог объяснить:
1) Альберт Эйнштейн, 1905 г.

2) Макс Планк, 1900 г.

3) Томас Юнг, 1802 г.

4) Джеймс Максвелл, 70-е года 19 века.

	4.Электромагнитную теорию поля создал:
1) Альберт Эйнштейн, 1905 г.

2) Макс Планк, 1900 г.

3) Томас Юнг, 1802 г.

4) Джеймс Максвелл, 70-е года 19 века.

	5.Идея, что электромагнитные волны можно рассматривать, как поток квантов излучения принадлежит:
1) Альберт Эйнштейн, 1905 г.

2) Макс Планк, 1900 г.

3) Томас Юнг, 1802 г.

4) Джеймс Максвелл, 70-е года 19 века.

	6.Какая частица не обладает массой, зарядом и распространяется со скоростью света?
1) протон

2) электрон

3) фотон

4) нейтрон

	7.Принцип дополнительности сформулировал:
1) Нильс Бор, 1927 г.

2) Альберт Эйнштейн, 1905 г.

3) Макс Планк, 1900 г.

4) Томас Юнг, 1802 г.

	8.Электромагнитная волна  определенного оптического диапазона –
1) квант

2) упругая волна

3) светоносный эфир

4) свет

	9.Какой вид электромагнитного излучения из предложенного списка обладает наибольшей частотой?
1) Видимый свет
2) Инфракрасное излучение
3) Радиоволны
4) Рентгеновское излучение

	10.Как можно назвать частицу электромагнитной волны?
1) Только фотон
2) Только квант
3) Только корпускула
4) Фотон, квант, корпускула
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Тема 5.3. Специальная теория относительности
	Зависимость показателя преломления света от его цвета носит 

название

Зависимость показателя преломления света от его цвета носит 

название

Зависимость показателя преломления света от его цвета носит 

название

Зависимость показателя преломления света от его цвета носит 

название

Зависимость показателя преломления света от его цвета носит 

название

1.Понятие одновременности событий является

1) Неабсолютными

2) Абсолютным

3) Относительным

	

	2.Зависит ли импульс тела от скорости его движения?

1) Зависит.

2) Не зависит

3) Зависит, если скорость тела соизмерима со скоростью света.

	3.Длина тела в системе отчета, относительно которой оно находится в покое

1) Является релятивистской длиной

2) Является собственной длиной

3) Является относительной длиной

	4.Для наблюдателя, находящего на Земле, линейные размеры космического корабля по

направлению его движения сократились в 4 раза. Как идут часы на корабле относительно

хода часов наблюдателя?

1) Медленнее в 16 раз

2) Медленнее в 8 раз

3) Медленнее в 4 раза

	5.При нагревании тела его масса

1) Уменьшается

2) Увеличивается

3) Не изменяется

	6.Если скорость тела увеличивается, то полная энергия

1) Увеличивается

2) Уменьшается

3) Не изменяется

	7.Существует ли полная эквивалентность массы и энергии?

1) Да

2) Нет

3) Существует, если тело движется с большой скоростью

	8.Может ли время в одной системе отсчета протекать иначе, чем в другой системе отчета

1) Да

2) Нет

3) Не всегда

	9.Зависит ли одновременность двух событий от системы отсчета

1) Да

2) Нет

3) Не всегда

	10.Время в любой движущейся системе отсчета протекают

1) Медленнее

2) Быстрее

3) Одинаково
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Тема 6 Квантовая физика
	Зависимость показателя преломления света от его цвета носит 

название

Зависимость показателя преломления света от его цвета носит 

название

Зависимость показателя преломления света от его цвета носит 

название

Зависимость показателя преломления света от его цвета носит 

название

Зависимость показателя преломления света от его цвета носит 

название

1.Ядра атомов состоят
1) из протонов и нейтронов

2) из протонов, нейтронов и электронов

3) из протонов и электронов

	

	2.Массы протона и нейтрона
1) равны

2) относятся как 1/836

3) масса нейтрона незначительно больше массы протона

	3. Каков состав ядра [image: image15.png]


 ?
1) 19 протонов 19 нейтронов

2) 20 протонов 19 нейтронов

3) 19 протонов 20 нейтронов

	4.Сколько нейтронов содержится в изотопе [image: image16.png]U



 ?
1) 92

2) 147

3) 331

	5.Какой заряд имеет β – частица, α – частица?
1) β – положительный, α – отрицательный

2) α – положительный, β – отрицательный

3) β – положительный, α – положительный

	6.β – частица - это
1) поток нейтронов

2) поток ядер атомов гелия

3) поток электронов

	7.Какая частица освобождается при ядерной реакции
[image: image17.png]iBe



 + [image: image18.png]3He



 → [image: image19.png]


 + Х
1) α – частица

2) β – частица

3) нейтрон

	8.  В состав атома входят
1) протоны и нейтроны

2) протоны, нейтроны и электроны

3) протоны и электроны

	9.При α – распаде новый элемент занял место в таблице Менделеева
1) на 2 клетки правее

2) на 1 клетку левее

3) на 2 клетки левее

	10.Пузырьковая камера используется для регистрации
1) факта прохождения частиц

2) факта прохождения частиц и определения их энергии, скорости и заряда

3) факта прохождения частиц и определения интенсивности излучения радиоактивного элемента

	№1

№2

№3

№4

№5

1

3
3
2
2
№6

№7

№8

№9

№10

3
3
1
2
2



Тема 7.1 Строение солнечной системы

	Зависимость показателя преломления света от его цвета носит 

название

Зависимость показателя преломления света от его цвета носит 

название

Зависимость показателя преломления света от его цвета носит 

название

Зависимость показателя преломления света от его цвета носит 

название

Зависимость показателя преломления света от его цвета носит 

название

1.По каким орбитам движутся планеты?

1) круговым

2) гиперболическим

3) эллиптическим

4) параболическим

	

	2.Как изменяются периоды обращения планет с удалением их от Солнца?

1) не меняются

2) уменьшаются

3) увеличиваются

	3.Что является первой космической скоростью?
1) скорость движения по окружности для данного расстояния относительно центра
2) скорость движения по параболе относительно центра
3) круговая скорость для поверхности Земли
4) параболическая скорость для поверхности Земли

	4.Когда Земля вследствие своего годичного движения по орбите ближе всего к Солнцу?

1) летом

2) в перигелии

3) зимой

4) в афелии

	5.К нижним планетам относятся:
1)Меркурий, Венера, Марс

2)Юпитер, Уран, Нептун
3)Венера и Марс; г) Меркурий и Венера

	6.Как называются характерные расположения планет относительно Солнца?
1) соединениями

2) конфигурациями

3) элонгациями

4) квадратурами

	7.Когда угловое расстояние планеты от Солнца составляет 900, то планета находится в…

1) соединении

2) конфигурации

3) элонгации

4) квадратуре

	8.Как называется промежуток времени между двумя одинаковыми конфигурациями планеты?

1) сидерическим периодом

2) синодическим периодом

	9.О чем говорит второй закон Кеплера?
1) каждая планета движется по эллипсу, в одном из фокусов которого находится Солнце
2) Радиус-вектор планеты за равные промежутки времени описывает равные площади
3) Квадраты сидерических периодов обращений двух планет относятся как кубы больших полуосей их орбит

	10.Для какого определения используется третий уточнённый Ньютоном закон Кеплера?
1) расстояния

2) периода

3) массы

4) радиуса

	№1

№2

№3

№4

№5

3

3

1

2

4

№6

№7

№8

№9

№10

2

4

2

2

3




Тема 7.1 Строение солнечной системы

	Зависимость показателя преломления света от его цвета носит 

название

Зависимость показателя преломления света от его цвета носит 

название

Зависимость показателя преломления света от его цвета носит 

название

Зависимость показателя преломления света от его цвета носит 

название

Зависимость показателя преломления света от его цвета носит 

название

1.По каким орбитам движутся планеты?

1) круговым

2) гиперболическим

3) эллиптическим

4) параболическим

	

	2.Как изменяются периоды обращения планет с удалением их от Солнца?

1) не меняются

2) уменьшаются

3) увеличиваются

	 3.Первой космической скоростью является:

1) скорость движения по окружности для данного расстояния относительно центра
2) скорость движения по параболе относительно центра
3) круговая скорость для поверхности Земли
4) параболическая скорость для поверхности Земли.

	4.Когда Земля вследствие своего годичного движения по орбите ближе всего к Солнцу?

1) летом

2) в перигелии

3) зимой

4) в афелии

	5.К нижним планетам относятся:

1) Меркурий, Венера, Марс

2) Юпитер, Уран, Нептун
3) Венера и Марс

4) Меркурий и Венера

	6.Характерные расположения планет относительно Солнца, называются…

1) соединениями

2) конфигурациями

3) элонгациями

4) квадратурами

	7.Когда угловое расстояние планеты от Солнца составляет 900, то планета находится в…

1) соединении

2) конфигурации

3) элонгации

4) квадратуре

	8.Как называется промежуток времени между двумя одинаковыми конфигурациями планеты?

1) сидерическим периодом

2) синодическим периодом

	9.Второй закон Кеплера, говорит о том, что:

1) каждая планета движется по эллипсу, в одном из фокусов которого находится Солнце
2) радиус-вектор планеты за равные промежутки времени описывает равные площади
3) Квадраты сидерических периодов обращений двух планет относятся как кубы больших полуосей их орбит

	10.Третий уточнённый Ньютоном закон Кеплера используется в основном для определения…

1) расстояния

2) периода

3) массы

4) радиуса

	№1

№2

№3

№4

№5

3

3

1

2

4

№6

№7

№8

№9

№10

2

4

2

2

3




Тема 7.2 Эволюция Вселенной

	Зависимость показателя преломления света от его цвета носит 

название

Зависимость показателя преломления света от его цвета носит 

название

Зависимость показателя преломления света от его цвета носит 

название

Зависимость показателя преломления света от его цвета носит 

название

Зависимость показателя преломления света от его цвета носит 

название

1.Масса Солнца составляет… от массы всей Солнечной системы.

1) 99,9%

2) 39,866%

3) 32,31%

4) 27,46%

	

	2.Средний диаметр Солнца составляет … диаметров Земли.

1) 313 

2) 109

3) 198

4) 998

	3.Период вращения Солнца на экваторе составляет…

1) 52,05 дней

2) 43,3 дня

3) 25,05 дня

г) 34,3 дня

	4.Количество энергии, проходящей через площадку 1м2, перпендикулярную солнечным лучам, за 1 с, называется…

1) солнечной постоянной

2) светимостью Солнца
3) энергией Солнца

4) термоядерной реакцией

	5.Солнце состоит на … из водорода.

1) 27%

2) 2%

3) 72%

4) 71%

	6.Закон Стефана-Больцмана — ….

1) [image: image20.png]



 2) [image: image21.png]_0,0028999
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 3) [image: image22.png]E=¢T*



 
4) [image: image23.png]




	7.С увеличением количества пятен на Солнце блеск звезды…

1) увеличивается

2) уменьшается

3) не изменяется

4) колеблется периодически

	8.Поток ионизирующих частиц, истекающий из солнечной короны в окружающее пространство, называется…

1) вспышкой

2) солнечным ветром

3) протуберанцем

4) факелом

	9.Небесное тело, обращающееся вокруг звезды, имеющее сферическую форму, под действием собственной гравитации, и удалившее малые тела с орбиты близкой к собственной, называется…

1) планетой

2) астероидом

3) кометой

4) метеоритом.

	10.Угол под которым со звезды можно было бы увидеть большую полуось земной орбиты, называется…

1) угловым расстоянием

2)звёздным параллаксом
3) годичным параллаксом

4) перпендикулярным параллаксом

	№1

№2

№3

№4

№5

1
2
3
1
4
№6

№7

№8

№9

№10

3
3
2
1
3



3.3. Итоговое тестирование по дисциплине
Вариант 1

	№
	Задание
	Ключ

	1
	По какой формуле можно рассчитать перемещение при равноускоренном движении без начальной скорости?

1)а) S = at2
2) S = vt

3) S = at2/2
	3

	2
	Какой из графиков соответствует равномерному движению?
1) 1

2) 2

3) 3 
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	2

	3
	Соотнеситевыражение с его значением:

1)Укажите, какая величина является вектором:
А)масса

2)Укажите, какие параметры тела сохраняются, когда мы его заменяем моделью, т. е. считаем материальной точкой
Б)скорость


	1-Б
2-А

	4
	Выберете один правильный ответ. 

Мяч подбросили вверх с начальной скоростью υо. На рисунке а указано направление силы тяжести, действующей на тело. Определите направление вектора уско​рения мяча, движущегося вверх (рисунок б).
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1)Только так, как показано на рис. 1б. 
2) Только так, как показано на рис. 2б.

3)Только так, как показано на рис. 3б. 
4)Только так, как показано на рис. 4б.
	1

	5
	Что было обнаружено при измерениях массы тела и его веса на полюсе и на экваторе?

1) масса и вес одинаковы        
3) масса различна, вес одинаков

2) и вес, и масса различны      
4) масса одинакова, вес различен
	4

	6
	Установите соответствие между физическими величинами и единицами измерения этих величин в системе СИ.
А

Б

В

Г

жесткость

сила

вес тела

ускорение

1

2

3

4

килограмм (1кг)

Ньютон (1 Н)

Ньютон на метр (1 Н/м)
метр в секунду за Секунду (1 м/с2 )


	А-3

Б-2

В-2

Г-4

	7
	Вес тела – это...

1) ...сила, с которой тело притягивает Землю Б. ...сила, с которой тело действует на опору

2) ...сила, с которой тело действует на подвес

3). ...сила, с которой тело вследствие земного притяжения действует на опору или подвес, неподвижные относительно него
	4

	8
	Выберете один правильный ответ. 

Брусок лежит неподвижно на наклонной плоскости. Какое направление имеет вектор силы трения?

1) 1.      
2) 2.      
3) 3.     
4) 4.      

	3

	9
	Выберите выражение, соответствующее определению потенциальной энергии сжатой пружины

1) В) m υ2        
2) mgh       
3) k х2 
	1

	10
	Для сжатия пружины на 3 см приложена сила в 20 Н. Потенциальная энергия деформированной пружины равна

1) 0,36 Дж        
2) 0,3 Дж        
3) 0,32 Дж        
4) 0,38 Дж        
	2

	11
	Какая  из  приведенных  ниже  величин  соответствует  порядку  значения  массы молекулы или соединения?

1)[image: image27.png]10%7 kr




2)[image: image29.png]107% kr




3)[image: image31.png]1010 kr




4)[image: image33.png]10710
KT




	2

	12
	Газ  переходит  из  состояния  I в  состояние  II. Какой  из  графиков  на рис.  является графиком изотермического сжатия?
[image: image34.png]Konneram

MpesexTayun

<a href="http/uchitelya com><img
alt="Caiir ana yswreneii
Yaurens com”

2
>

A Torenmatmoi sweprei sacri
. Kinterimuccroii aHepritci uacri,
B. Maccoi sacrin.
[ ——

TecT no duanke "OcHosbl MKT" 10 knacc (c oTBeTaMm) ckauaTb

i 0. pasvepav,

4. T'as nepexomr us coctosmus | 5 cocrosmme 11 Kaxoi its rpadkos wa puc. sisercs

T ———)

Al
5.2, (TN Py
B3
s I n
o > o >
1 v 2 v
Pt |
o
B v

5. Ha prc. mpuseren rpaduk sasicr

jamiens rasa W crems cocyra or

ennepatyphi. Kakoii NpOLeCe MsveHeHHS COCTosHI 1asa H3oBpaen Ha pie.?

& Cravas watepuan

noaenvreca...| B K4 @ 1 & &

lna

BKyCHOrO

Wrorosan kouTponsHan padora no <
usure 8 Knace (c orseTamm)

Wrorosan kouTponsHan pagora no

usure 9 knace (c oTseTamm)

Wrorosii TecT no dmsuke 10 knacc (¢

oraeram)

[ 2-02-2019, 13:44

[ 24-10-2018, 10:22




1) 1график
2) 2график
3) 3график
4) 4график

	2

	13
	На рис. приведен график зависимости давления газа на стенки сосуда от температуры. Какой процесс изменения состояния газа изображен на рис.?
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1)Изобарное нагревание.
2) Изохорное охлаждение.
3) Изотермическое расширение.

4) Изобарное охлаждение.

	2

	14
	Азот массой 0,3 кг при температуре 280 Коказывает давление на стенки сосуда, равное 8,4*104Па. Объем газа равен…

1)0,3 м3
2)3,3 м3
3)0,6м3
4)60м3
	1

	15
	При постоянном давлении р объём газа увеличится на ∆V. Какая физическая величина равна произведению р|∆V| в этом случае?

1) работа, совершаемая газом;

2) работа, совершаемая над газом внешними силами;

3) количество теплоты, полученное газом;

4) внутренняя энергия газа.
	1

	16
	Какой процесс произошел в идеальном газе, если изменение его внутренней энергии равно нулю?

1) изобарный;    
2) изотермический;     
3) изохорный;     
4) адиабатический.
	2

	17
	Какая физическая величина вычисляется по формуле

1) количество теплоты в идеальном газе;

2) давление идеального газа;

3) внутренняя энергия одноатомного идеального газа;

4) внутренняя энергия одного моля идеального газа.
	3

	18
	На рис. 9 изображены графики адиабаты и изотермы для некоторой массы газа. Какая из этих двух кривых является адиабатой?
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1)1 - адиабата, 2 - изотерма;

2) 1 - изотерма, 2 - адиабата;

3)правильного ответа нет.

	2

	19
	Какое из утверждений правильно:
А. Диффузия наблюдается только в газах и жидкостях.
Б. Диффузия наблюдается в газах, жидкостях и твердых телах.
1) только А
2) только Б
3) оба верны
4) нет верного ответа
	2

	20
	На рисунке изображено сечение уединенного заряженного проводящего полого шара. 1 – область полости, 2 – область проводника, 3 – область вне проводника. Напряженность электрического поля, созданного этим шарам, равна нулю 

1) только в области 1   
2) только в области 2

3) в области1 и 2         
4) в области 2 и 3
	3

	21
	На рис представлено схематическое изображение транзистора. Какой цифрой на

нем обозначен эмиттер?

1)  1 
2)  2 
3)  3 
4)  4


	2

	22
	Какими носителями эл. заряда создается электрический ток в растворах или

расплавах электролитов?

1) Электронами и положительными ионами.

2) Положительными и отрицательными ионами.

3) Положительными ионами, отрицательными ионами и электронами.

4)Только электронами.
	3

	23
	Какой из графиков, приведенных на рис., соответствует характеристике

полупроводникового диода, включенного в прямом направлении?

1)  1 
2)  2 
3) Среди ответов 1 – 2 нет правильного.
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	24
	На рис. изображены электрические и магнитные поля с помощью силовых линий. На каких рисунках изображены магнитные поля?
1)На рисунках 1 и 3.

2)На рисунках 2 и 4.

3)Только на рисунке 1.
4)Только на рисунке 3.
	2

	25
	Магнитный поток, пронизывающий катушку, изменяется со временем так, как показано на рис. В каком промежутке времени модуль ЭДС индукции имеет максимальное значение?

1) от 1 до 5 с

2) от 5 до 10 с

3) от 10 до 20 с

4) везде одинаков


	1


Вариант 2
	№
	Задание
	Ключ

	1
	По какой формуле можно рассчитать перемещение при равноускоренном движении без начальной скорости?

1)а) S = at2
2) S = vt

3) S = at2/2
	3

	2
	Выберете один правильный ответ. 

Мяч подбросили вверх с начальной скоростью υо. На рисунке а указано направление силы тяжести, действующей на тело. Определите направление вектора уско​рения мяча, движущегося вверх (рисунок б).
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1)Только так, как показано на рис. 1б. 

2) Только так, как показано на рис. 2б.

3) Только так, как показано на рис. 3б.
4)  Только так, как показано на рис. 4б.
	1

	3
	Вес тела – это...

1) ...сила, с которой тело притягивает Землю Б. ...сила, с которой тело действует на опору;

2) ...сила, с которой тело действует на подвес;

3). ...сила, с которой тело вследствие земного притяжения действует на опору или подвес, неподвижные относительно него.
	4

	4
	III закон Ньютона математически можно записать так: (векторы не указаны)

1. F = ma    
2. F = μN       

3. F1 = −F2             

4. Fx = −kx
	3

	5
	Тележка массой 2 кг, движущаяся сл скоростью 3 м/с, сталкивается с неподвижной тележкой массой 4 кг и сцепляется с ней. Найдите скорость обоих тележек после взаимодействия.

1) – 0,75 м/с         

2) – 1,33 м/с        

3) 0        

4) 75 м/с
	3

	6
	Какая  из  приведенных  ниже  величин  соответствует  порядку  значения  массы молекулы или соединения?
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	2

	7
	В молекулярной физике используется понятие «идеальный газ». Это понятие применимо тогда, когда можно пренебречь:

1)потенциальной энергией частиц

2)кинетической энергией части

3)массой частиц

4)потенциальной энергией частиц и их размерами.
	4

	8
	При постоянном давлении р объём газа увеличится на ∆V. Какая физическая величина равна произведению р|∆V| в этом случае?

1) работа, совершаемая газом;

2) работа, совершаемая над газом внешними силами;

3) количество теплоты, полученное газом;

4) внутренняя энергия газа.
	1

	9
	Над телом совершена работа А внешними силами, и телу передано количество теплоты Q. Чему равно изменение внутренней энергии ∆U тела?

1) ∆U=А;      

2) ∆U=Q;      

3) ∆U=А+Q;      

4) ∆U=А-Q.
	3

	10
	Какая физическая величина вычисляется по формуле

1) количество теплоты в идеальном газе;

2) давление идеального газа;

3) внутренняя энергия одноатомного идеального газа;

4) внутренняя энергия одного моля идеального газа.
	3

	11
	Каков максимальный КПД тепловой машины, которая использует нагреватель с температурой 4270С и холодильник с температурой 270С?

1) 40%;       

2) 6%;       

3) 93%;       

4) 57%.
	4

	12
	Термодинамической системе передано количество теплоты, равное 2000 Дж, и над ней  совершена работа 500 Дж. Определите изменение его внутренней энергии этой системы.

1) 2500 Дж;      

2) 1500 Дж;     

3) ∆U=0.
	2

	13
	Как изменится сила электростатического взаимодействия двух точечных неподвижных зарядов при перенесении их из вакуума в среду с диэлектрической проницаемостью 81, если расстояние между ними остается прежним?

1) Не изменится.

2) Уменьшится а 81 раз.

3) Увеличится в 81 раз.

4) Уменьшится в 6561 раз.
	2

	14
	Разность потенциалов между обкладками конденсатора 200 В. Электрон перемещается из точки 1 в точку 2 так, как показано на рис. Чему равна работа по перемещению электрона из одной точки поля в другую?

1) 200 Дж.

2) 0.

3) 320*10-19 Дж.

4) 320*1019 Дж.
	1

	15
	Время прохождения заряда 0,5 Кл при силе тока в проводнике 2 А равно ...

1) 4 с;       

2) 25 с;       

3) 1 с;       

4) 0,25 с.
	2

	16
	Каков состав ядра [image: image47.png]


 ?
1) 19 протонов 19 нейтронов

2) 20 протонов 19 нейтронов

3) 19 протонов 20 нейтронов
	3

	17
	Какой заряд имеет β – частица, α – частица?
1) β – положительный, α – отрицательный

2) α – положительный, β – отрицательный

3) β – положительный, α – положительный
	2

	18
	Какая частица освобождается при ядерной реакции
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 + Х
1) α – частица

2) β – частица

3) нейтрон
	3

	19
	Пузырьковая камера используется для регистрации
1) факта прохождения частиц

2) факта прохождения частиц и определения их энергии, скорости и заряда

3) факта прохождения частиц и определения интенсивности излучения радиоактивного элемента
	2

	20
	С какой скоростью распространяется свет в вакууме?
1) 3 · 108 м/с
2) 3 · 102 м/с
3) Зависит от частоты
4) Зависит от энергии
	1

	21
	Электромагнитная волна  определенного оптического диапазона –
1) квант

2) упругая волна

3) светоносный эфир

4) свет
	4

	22
	Когда угловое расстояние планеты от Солнца составляет 900, то планета находится 1) соединении

2) конфигурации

3) элонгации

4) квадратуре
	4

	23
	По каким орбитам движутся планеты?

1) круговым

2) гиперболическим

3) эллиптическим

4) параболическим
	3

	24
	Солнце состоит на … из водорода.

1) 27%

2) 2%

3) 72%

4) 71%
	4

	25
	Закон Стефана-Больцмана — ….

1) [image: image51.png]
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4. МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЕ ПРОЦЕДУРЫ ОЦЕНИВАНИЯ ЗНАНИЙ, УМЕНИЙ И НАВЫКОВ И (ИЛИ) ОПЫТА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ХАРАКТЕРИЗУЮЩИХ ЭТАПЫ ФОРМИРОВАНИЯ КОМПЕТЕНЦИЙ
4.1. Методические рекомендации к сдаче дифференцированного зачета

Студенты обязаны сдать дифференцированный зачет в соответствии с расписанием и учебным планом. Дифференцированный зачет по дисциплине преследует цель оценить сформированность требуемых компетенций, работу студента за курс, получение теоретических знаний, их прочность, развитие творческого мышления, приобретение навыков самостоятельной работы, умение применять полученные знания для решения практических задач.

Форма проведения дифференцированного зачета определяется в рабочей программе дисциплины. Студенту предоставляется возможность ознакомления с рабочей программой дисциплины. Экзаменатор имеет право задавать студентам дополнительные вопросы по всей учебной программе дисциплины. Время проведения дифференцированного зачета устанавливается нормами времени. Результат сдачи дифференцированного зачета заносится преподавателем в экзаменационную ведомость и зачетную книжку.

5 ПЕРЕЧЕНЬ ОСНОВНОЙ И ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ УЧЕБНОЙ ЛИТЕРАТУРЫ, НЕОБХОДИМОЙ ДЛЯ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ

5.1 Основная литература

1. Васильев, А. А.  Физика : учебное пособие для среднего профессионального образования / А. А. Васильев, В. Е. Федоров, Л. Д. Храмов. — 2-е изд., испр. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2024. — 221 с. — (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-05702-7. — Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/556170 (дата обращения: 17.10.2024)
5.2 Дополнительна литература
1. Горлач, В. В.  Физика. Задачи, тесты. Методы решения : учебное пособие для среднего профессионального образования / В. В. Горлач. — 2-е изд., перераб. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2023. — 343 с. — (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-16184-7. — Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/530576 (дата обращения: 17.10.2024). 

5.3Периодические издания

1. Вопросы истории, естествознания и техники. - URL: https://dlib.eastview.com/browse/publication/673
2. Естественные науки. - URL: https://znanium.com/catalog/magazines/issues?ref=f3c77b93-239e-11e4-99c7-90b11c31de4c
3. Наука и школа - URL:https://dlib.eastview.com/browse/publication/79294/udb/1270
4. Проблемы современного образования - URL: https://dlib.eastview.com/browse/publication/18848/udb/1270
5. Физика в школе. - URL: https://dlib.eastview.com/browse/publication/92106
6. Физика для школьников. - URL: https://dlib.eastview.com/browse/publication/92228
5.4 Перечень ресурсов информационно- телекоммуникационной сети «Интернет», необходимых для освоения дисциплины
1. ЭБС «Университетская библиотека ONLINE»: сайт. – URL:http://biblioclub.ru
2. ЭБС Издательства «Лань»: сайт. – URL:http://e.lanbook.com
3. ЭБС «Юрайт»: сайт. –URL:https://urait.ru/
4. ЭБС «BOOK.ru»: сайт. – URL: https://www.book.ru
5. ЭБС «ZNANIUM.COM»: сайт. – URL: https://www.znanium.com
6. Базы данных компании «Ист Вью»: сайт . –URL: http://dlib.eastview.com
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IKCHEPTHOE 3AK.TIOUERHE (PEIEH3HST)
18 oI OUCHONHLIX CPEACTS yeGoR e AL
@i
encunaabnoctn 40.02.04 Opuenpysentus

ORI OUCHOUILIX CPEACTS YHCGHON AHCIVIHIG «DHIMKD ConepIIT
BACTIOPT POIAR OUCHOUIIIX CPEICTE; TIOKASATEIH, KPHTEPHH OLCHKH KOMIIeTeNIUTi;
TECTOBLE JATaNIA 1A NPOBEACHI TEKYILETO KOHTPOT 1eOBNOMIMAIC UK ONEHKI
WA, Yvertl, HABLAKOB 1 (WIH) OMIT JATETSHOCTH, XAPAKTEPIIYIOWAX Srall
OpNIHpOBAIL KOMTIETEHIUNIT B TpOUECEe OCROSHHS OOPIIORITEEHOI TPOrpANML;
METOMINGCKIG  MITCPHATH, OMPIETAIOUME MPONCAYPH  OLCHHSAMWA i,
yMeli, NABHIKOB W (i) OTHTA  JEATETbHOCTH, XapAKTEPHIYIOWUX ITamit
‘opumposanx KoMIETeHIH

Tlepeseut, swani, yveruli W wiazentl (HABSIKOB), KOTOPHMH 0T
ORIAIETI, CTYIGHTH B PESYISTATE OCBOSHIS [WCUNTNNE CooTBeTCTRYET OTOC
CHIO o creitansrocTs 40.02.04 KOprenpyxesuuts.

OneHOHbIE CPEACTEA 41 MPOBEEHNA TeKyIIcH aTTeCTaIlM M0 ACLMIMHE
UKD BCTONAIOT B CeGA TecTOBE 3TN, YCTHbI oMpoc o TeMay. Boily
CONCPANT BOMPOCH ATA YCTHORO ONPOGA 110 BCEN. H3YHACMBN TeMaM, TeCTOBBIC
sazais,

Bee oueHONNHE CPCACTBA PASPASOTANS H OCHOBE NPUHLIION OICHHBARIA:
ONPEICTCHHOCTH, OUOTHUHOCTH, HAZERHOCTH; COOTRETCTEYIOT TPEGORINAM K
COCTABY W CBISH OUSHONHEIX CPEICTS, MOTHOTE MO KOMMCCTECHHOMY COCTaBY
OUEHOUHLIX GPCACTS H HIOSBOTHIOT OGHEKTHBHO H BECCTOPOMHE OLEHITS PeayIIbTaTEL
oByserms.

MeTouecKie MATEpHaTi 0TI OSHOSHSX CPEACTS yseBof neLmIMHE!
UKD CONEPIAT CHOPMYIIPOAITHE PEKONEHIALAH 110 HPOBEACHTIO MPOLCAYP
OUCHHBANIS PE3YTLTATOR OGYUCHIS, PENOMEHAAIIH 1S CTYACHTOB 0 MOINOTORKE
K HIIM, @ TaKoKe KPHTEpI OlICHIH.

B Lelow npeicTastenibie B (OHIE OuewouNHE CPeICTBA oGecneuiBaIOT
OGLKTHBHOCTD it AOCTOBEPHOCTS PESYTLTATOB MIpH POBEAEHHH OLICHHBAI.

Tkt 06pason, oI ONCHOSHEX CPEACTS yrieGHof Avremmumiibt «Dirsika
coomsercrayer ®FOC CTIO no  creuuanshocru 400204 IOpienpyxesus,
YleGHOMY ILAaHY CTICWHATBHOCTH H PAGOEH TpOrpaMe AUCIMIIIL.

Pewersent, npentonasateits CTIO q
uamara OTFOY BO «KyGancii EIO. Tomwomsmia
rocyapeTsentei yibepcHTen b . Tixopenke

A z/e Dy 7838% +Q —+——@
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IKCHEPTHOE 3AKJIOUEHHE (PELEH3HSI)
Ha ONA OUCHONHLIX cpecTs yueBHOi AneH AL
@k
cnemwabuocrs 40.02.04 KOpuenpyzenuns

Ha oxcneprizy mpecramnen  BOWA  OUSHOSX cpencTn  yueSoit
S (Do,

DONA_ OUCHOUNLX GPEICT YueGHON OIS («DINKD CoepHIT
IACIIOPT (JOIAA OLUCHOUHSIX CPECT; MOKA3TENH, KPITEPIHIH OLLCHKI KONTETEHIHIG
TECTORSIC SAZA1I A TPOBCACHHR TEKYILETO KORTPOTA IROGXOLILIC AT OIICHKI
‘SHakf, YMeH, HABLIKOB H (k) OMHTA AEATEIHOCTH, XapaKTEPH3YIOILX ITAITs!
‘bopwipoRasIA KouTeTer Ll B TpoieCte OcRoeHIS OBpAIOBITETLIOIN NpOrpaNMEY;
METOMINCCKE  MATCPHATH, OMPEETAIOUIME NPONCIYPH  OLCHMRAMIA  SHaWE,
YMHil, WABHIKOB W (IH) ONHTA AESTETNOCTH, XapaKTCPHIYIOWUIX 9Tamit
POPMHPORANHA KOMIICTEHLHi,

Tlpusexenbi Tiepeeis swamli, YNCHU 1 HABBIKOB, KOTOPMMI ZOTKHSL
OBIICTS CTYJEITH B PesyIIBTATE OCROHIS AHCLHNINIH (DI, COOTRTCTBYET
®IOC CII0 1o cnemsanssiocTs 40.02.04 Oprcnpy et

B COCTAB JOI1a OUEHONHHIX CPEACT 1A MPOBCICHIA TeKyMel aTTeCTalH
BKIIONCIL TeCTOBMC Sa7amis, (OWI OUEHOUHBIX. CPEACTB YHCBHON ACIHNIMIL
«HSHKD) COTEPIIT BOTPOCH U1K YCTHOTO OTIPOCA TI0 BGEM H3yACMBIM TEMaM.

VucBiun  niaRoM  creimaiskoeTa  40.02.04 HOpucrpy e
TIPEAYCMOTPENa IPONEHKYTONHAR GTTECTALIA 110 AHCHTINHE «DHIMKEY B BopMe
dipepermmponaioro asera.

Cattaio, UTo B OUCHOUHHE CPeACTRA, NPCACTARIEHIIE B akHON Goize,
COOTRCTCTRYIOT UPHIIUTAM  BATAHOCTH,  ONpEACTEAHOCT,  OHOMaHOCTH,
HATEKHOCTH 1 HOSBOTAIOT OGBEKTHBHO OUHITS PE3yTBTaTH! OGYHeHIE.

B (Oe OUEHOUHBX CPECTS yeGHOf AHCLHIINHH «DIBIKay aHst TakKe
NETOZIHECKHE PEKONCITALIH TI0 NPOBEAEHHIO TPOLEAY OHEHIBAIA PeSyILTATOD
OBy 1 11O MOAOTOBKE CTYIEHTOB K Hifh, i MPHREACHS! KPUTEPHH OLIHKL,

'MOKHO CLEATH BB, STO (W1 OUEHOMMMX CPEACTB YHCBHOM ACHTIIE
«umka  coomsercrsyer  ®FOC  CIIO  mo  eneunanstocrn  40.02.04
HOpicrpy eI, yueSHOMY TGy CriewsanenocTH u  paSouci mporpauve
wcm.

Peuersen, aupektop MBOY COLLI
. Tuxopentka
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